

B1-B8

镇江报业传媒集团主办

国内统一刊号 CN32-0064

编辑 姜木金 版式 李鸳 校对 陈澍

希望

周刊

XIWANG ZHOUKAN

2015年2月1日 星期日

本刊地址:镇江市中山东路4号 邮编:212001
小记者活动中心投稿邮箱:zjbyxjztg@126.com

六名小记者上两会

热点问题采访教育局局长

本版策划 唐守伦 张凤春 本版摄影 李锐

学校社团建设如何推进? 志愿导学怎样深化? 镇江教育改革有哪些亮点……1月22日上午,带着精心准备的问题,来自江南学校和镇江实验学校的镇江报业传媒集团小记者殷嘉敏、史卓凡、刘萌、朱心怡、陈少岚、王鑫珏,走进两会,与市教育

局长赵珏零距离接触。赵局长赞扬小记者们关心教育关注社会,问题提得好;老师们认为,采访两会这样的重要活动,比上一两节课,对孩子们来说更有意义;小记者们说,这次采访活动锻炼了能力,提高了水平,对镇江教育更充满期待。

镜头中留下难忘的一幕

镇江实验学校六(5)班 陈少岚

刚一进会议厅,赵伯伯热情地和我打招呼:“你是哪个学校的?”我还没坐稳,赵伯伯就和蔼地对我说:“来,做个自我介绍。”我的紧张情绪一消而散,大声地说:“我叫陈少岚,来自镇江实验学校。”赵伯伯亲切地说:“你有什么问题尽管问吧。”

我抓紧时间问了推进学校社团建设的问题。赵伯伯回答:“校园生活应丰富多彩,我们建设社团是为了让同学们在课堂以外也可以培养兴趣。现在学校主要是应试教育,用分数、成绩来评定一个人,我们培养的是人不是分数。在新的一年里,我们将着力提升社团建设,要让大部分学生把社团

当成‘家’,在‘家’中培养兴趣。”

“赵伯伯,我有一个小小的要求,能不能与您合影?”“好,没问题!”赵伯伯爽快地答应了我的要求,我怀着激动的心情和赵伯伯在镜头中留下了难忘的一幕。

我再次发问:“您对我们学生在新的一年里有什么希望吗?”赵伯伯说:“国家发展越来越快,社会对学生教育越来越好,家长对学生要求越来越高,我真诚地希望你们能在这个好时代,在这个大好时光里认真学习。我对同学们的要求并不高,长大了做一个对社会有用的人,报效祖国!预祝大家新年快乐!” (指导教师 林丹云)

一次能力的挑战与提升

江南学校七(1)班 殷嘉敏

盼星星,盼月亮,我领到了小记者证。第一次采访的就是镇江市教育局局长,想想还真有些小激动呢。

我们就教育改革,深化志愿导学,开设社团活动等提出了问题,赵局长为我们作了详细的解答,最后赵局长畅谈了对同学们的希望与要求。国家的飞速发展,对于学生来说要求高,希望大,在这个竞争激烈的时代,只有从小培养自身的能力,才能成为社会上有用的人。

通过赵局长我们了解到,现在社会上对于教育非常重视,当今的教育还存在着许多问题。最主要的是落实“民主管理”,加强师资力量,培养好教师,才能培养出好学生,才能打造教育新生态。

通过这次采访活动,我有了更多的勇气去面对、去采访别人,我在本次采访活动中,收获最大的是自己能力的挑战与提升。我认为这次采访活动特别有意义,希望以后可以多参加一些这类的活动,这不仅锻炼了我的胆量,也锻炼了我的沟通能力,提高了我的水平。

经过这一次采访,我知道了学习的重要性,所以好好学习的想法在我的脑海里是越来越坚定了,对自己的未来也充满了期待与憧憬。我坚信只要努力学习,未来掌握在我们手中,才能不辜负社会各界对我们的期待,才会让我们镇江的明天更好美好。

(指导老师 华俊萍)



我看到了镇江教育更加美好的未来

江南学校七(11)班 史卓凡

作为小记者,采访教育局局长,难免会有些许紧张,心中不免忐忑。

即便如此,我还是十分期待与赵局长的见面。

赵局长工作非常忙,在我们上楼采访时,他好像刚刚开会结束,还有很多的事情需要处理。但是,看到我们小记者来了,他还是热情地与我们交谈,他的友善、亲切,让我渐渐放下了先前的紧张与忐忑,与他交流起来。

面对我们接连的提问,他不紧不慢,有条不紊地逐个回答。当说到“志愿导学”活动时,赵局长就从开展志愿导学的原因、社会反响和未来目标等数个

方面加以逐步分析,既有宏观的远景,又有微观的操作,他告诉我们,人们目前反对的只是“有偿”,而对于老师的指导却是十分欢迎,因此开展的“志愿导学”活动也是颇受欢迎的。接着赵局长又从加大宣传力度、设立政治要求来鼓励“志愿导学”等方面作了阐述,有理有据,令人信服。

这次采访,让我看到了镇江教育更加美好的未来。这次的采访不仅使我们明白了当今教育的大方向,而且对我来说也是一次很好的锻炼机会。有了这样一个良好的采访基础,在今后的小记者活动中我会更加地从容。

(指导老师 华俊萍)

与教育局局长面对面

镇江实验学校七(1)班 刘萌

1月22日上午,我和伙伴们怀着激动的心情来到了“两会”地点。这是我们第一次进行重大采访,采访的对象是市教育局赵局长。

从采访中,我获得很多信息:推进中小学生社团发展,我市制定了“三年规划”,即“2013 社团建设年”“2014 社

团推进年”“2015 社团提升年”。今年将从制度上深化志愿导学,成立教师义工委员会,让所有教师感觉到自己有义务去教育学生,教出好学生,使好老师教好学习上有困难的学生。

(指导老师 罗彬)

第一次上“两会”采访

镇江实验学校七(1)班 朱心怡

1月22日上午,我们6名小记者,准时赴会。这是我的第一次采访,而且采访的对象还是镇江市教育局局长,紧张是在所难免的,但同时还有一份期待。

到了会议厅,便迎来赵局长和蔼可亲的笑脸,心中的那一份紧张也就随之不见了。做好一切准备后,我们开始了采访。我的搭档刘萌提问:“赵局长,前段时间有40多家中央省级网络媒体聚焦镇江教育改革,请问镇江教育改革有哪些新亮点?”“我们将针对教师队伍建

设,开展工作会议,使教师全心全意投入到教育工作中去。巩固、提升、适应,教育新生态。”“那么下一阶段将如何推进?”我也紧随其后提出了问题。“我们将实行志愿导学,成立教师义工委员会,实现义务教育均衡化。”赵局长说。

采访最后,赵局长与我们一一握手,合影留念。这次采访是我们第一走进“两会”采访,在与赵局长面对面地同时,也让我们锻炼了胆量和语言组织能力,让我们印象深刻。

(指导老师 罗彬)

